

谈谈软装的大窍门和小猫腻

陈露 整理

如今 轻装修，重装饰 的理念开始深入人心。如果说水泥钢筋是房子的筋骨，那么软装就是房子的灵魂！

在乐清，业主们也越来越重视软装，但关于软装，不少业主们有很多困惑：到底何为软装？软装又该从何下手呢？

小编以读者答疑解惑为己任，四处奔走，询问了设计大师关于软装的那些事，快来看看他们是怎么说吧！

在乐清其实不缺软装店，缺的是整体设计软装。

这些软装误区你中招了吗？

软装设计师的工作是什么？



郑旭阳

职业：资深设计师
观唐·旭阳设计创始人

擅长风格：中式、美式、现代、北欧、法式等
设计理念：设计源于生活并服务于生活。传统文化理论是设计的出发点，并非回归点。

关于软装的定义，旭阳形象地做了一个比喻：软装，即软装修、软装饰。其实，说得通俗易懂点就是，你把房子倒过来，能掉下来的物品都是软装。很多人对于软装的范畴认知有误，以为就只是简单的家居饰品，所以都是硬装结束之后才会考虑软装。

旭阳告诉我们，在乐清其实不缺软装店，缺的是整体设计软装。郑老师说，当初他从北京回到乐清，看到很多业主家中，墙面的硬造型设计的非常复杂，而软装搭配上东拼西凑，颜色搭配完全不协调，整体造价不菲，而效果显的非常零乱。当时，他就下定决心留在乐清。

在乐清一般的空间需求是需要软装设计师的配合，但是高端品质的设计师一般都自己消化掉了，软装设计师很难介入进去，索性最后变成了提供商品的供应商。造成这个原因，一是由于大家对软装设计这块的认识度和接受度还不够，二是乐清市场的部分软装设计师资历和自身学识还不够完善，没有足够的能力跟装饰公司和设计师去面对业主，所以会导致问题的多面化。

在乐清，现在也有了这种提供整体设计软装的软装公司，希望未来乐清软装市场能更专业和规范。

侯晓青 / Elena

职业：资深软装顾问
现任造梦空间软装机构设计总监
擅长风格：新中式、美式、法式、新古典、现代等
设计理念：设计是一种感受，一种心态，一种舒适的生活方式

软装5大误区：

- 第一，装饰品小摆件过多。建议不要多，只要精。
- 第二，家具摆放都靠墙。其实我们不妨把靠墙摆放的家具移到房间中央，使它成为一个视觉焦点，可以起到一个放大空间的效果。
- 第三，画框挂太高。如果你要抬头欣赏你的艺术品，那说明它挂得太高。不管坐还是站，你通常都不会想抬头来欣赏你的艺术品。最佳的高度是你眼睛的高度。看着门框上沿，如果你的艺术品太大，那就以门框上沿为基准挂画，不要超过它。在此有一条好记的规则：如果在沙发后挂画，保持画框底部距离沙发靠背上沿15-25厘米，以黄金比例为佳。
- 第四，忽视窗户。往往大多数业主对于窗帘的样式和花色只是进行简单的选择，殊不知，不同的装修风格所体现的款式和花色是不一样的，好的款式和花色更能体现空间的灵动性。
- 第五，沙发披巾用披毯来代替。注意保持沙发的简单光洁的外观，不要在沙发上堆砌很多织品。

赵聘

职业：资深软装顾问
现任造梦空间软装机构软装专案设计师
擅长风格：现代、简美、新中式
工作描述：整体软装搭配设计
设计理念：用眼去欣赏空间，用心去改造空间

很多业主认为，软装设计师就是带自己买东西，这些自己都可以，根本不需要什么软装设计师。其实不然，设计师们都是各尽其职的。

首先，专业的软装设计师会做设计，拟定全部的方案。一般都会根据客户的生活方式和审美，启发空间灵感，实现生活现象，为业主创造具有设计感、有文化性和艺术性的空间环境。

而在跟客户确定好全案软装方案后，第一步工作就是要确定现场放样的尺寸。依据现场放样的准确数据，及时修改家具的尺寸。除了家具、墙布、硬包、窗帘、灯具等一系列尺寸，软装设计师都会精细核对，力求把美观与实用做到尽善尽美。



“乐清湾君”微信二维码

加 乐清湾君 好友，加入 乐报装修群 ，乐清顶尖建筑设计师、软装设计师都在这里，一键解决您的装修烦恼。